

TARIFA DE SUSCRIPCIONES.
En Granada, un mes, seis reales.—En el resto de la Península, tres meses, cinco pesetas.—En el Extranjero, seis meses, 18 francos.—(La de fuera, pago adelantado).
TARIFA DE ANUNCIOS.
Oficiales y de espectáculos, por cada centímetro de altura, al ancho de una columna: En primera plana, 15 ptas.; en 2.ª, 10; en 3.ª, 7.50; en 4.ª, 5. Los demás anuncios, cada centímetro id.: En primera plana, 8; en 2.ª, 1.50; en 3.ª, 1; en 4.ª, 0.50.

PERIÓDICO INDEPENDIENTE
Decano de la Prensa diaria de esta Provincia
Fundador y Director, **Luis Saco de Lucena**

TARIFA DE ESQUELAS MORTUORIAS.
Esquela al ancho de una columna: en 1.ª, 50 ptas.; en 2.ª, 25; en 3.ª, 10; en 4.ª, 5.—Al ancho de dos: en 1.ª, 100; en 2.ª, 50; en 3.ª, 25; en 4.ª, 10.—Al ancho de tres: en 1.ª, 150; en 2.ª, 75; en 3.ª, 40; en 4.ª, 20.—Al ancho de cuatro: en 1.ª, 200; en 2.ª, 100; en 3.ª, 50; en 4.ª, 25.—Al ancho de cinco: en 1.ª, 250; en 2.ª, 125; en 3.ª, 60; en 4.ª, 30.—Al ancho de seis y siete no publicará. 6 no, 4 juicio de la Dirección.
TARIFA DE COMUNICADOS.
De dos a cien pesetas línea, a juicio del Director.

OFICINAS: Reyes Católicos, 8, principal.

Jueves 16 de Julio de 1908.

TALLERES: Paco Seco de Lucena, 11.

El conflicto de Guadix

Solución que se intenta

Ayer circuló una noticia que produjo intensos y singulares efectos en la opinión pública alicantina. Esta noticia que anoche telegrafió a EL DEFENSOR, es la de que de las conferencias telegráficas y entrevistas personales que se vienen celebrando, había resultado con gestión más o menos laboriosa, y por efectos que no son del momento, había resultado una fórmula de concordia y pacificación moral. Consistía, en que el Sr. Cañas Castillo presentaría escrito, solicitando del Ayuntamiento seis meses de li-



El Gobernador Sr. Soler y Casa Juanza, enyoando las quejas de las mujeres del pueblo en la plaza del Ayuntamiento de Guadix.

Las personas de la actual situación política. Pero la verdadera dificultad de esta solución no es esa; sino la de que no haya personas que se encarguen de la administración municipal en las graves y críticas circunstancias actuales. Estamos en el séptimo mes del año y no se ha recaudado para subvenir, no sólo a las obligaciones del Tesoro, sino a todas las cargas provinciales y municipales más que unas 19.000 pesetas, cobradas en los tres primeros meses en que hubo rentas por administración. Cualquier procedimiento que se plantea para la recaudación de los impuestos, tiene que tardar en desarrollarse por dificultades legales y materiales todavía algunos meses; legarán, pues, los últimos de año y se carecerá de dinero bastante para satisfacer las más importantes atenciones; es casi seguro que se estará en el período cobratorio; y situación tan anormal y expuesta al fracaso y al descrédito no es fácil que haya quien la afronte; teniendo en cuenta además, que un interés político explícito y justificado, limitará el número de las personas a quienes la dirección de los negocios públicos habrá de confiarse a las que militan en el partido conservador, por lo menos, ya que no se quiera que sean adictos al Sr. Marín de la Bárcena. El Sr. Hernández, primer teniente alcalde, en quien recaerá inmediatamente la alcaldía, se niega resultadamente a aceptar esta situación comprometida. Hoy está citado por el Sr. Gobernador y yo me figuro que se trata de convecnario para evitar subsiguientes y peligrosas complicaciones. No sabemos lo que resultará de la entrevista.

Falsas informaciones

He leído en un periódico informaciones de las cuales se desprende que estamos aquí en continua algarada, en permanente estado de desorden; se habla de comercios cerrados, de grupos sediciosos, de gritos subversivos, de personalidades cuidadosas y fuertemente escoltadas, del principio de autoridad puesto en entredicho. Pues bien, desde la mañana del domingo hasta ahora, pueden tener los lectores de EL DEFENSOR la seguridad absoluta, de que todo eso es falso y de una falsedad notoria y total.

Trabajos del Juzgado

El Juzgado especial, con el Fiscal de Su Majestad, continúa activamente la instrucción del sumario. Desde las ocho de la mañana están recibiendo declaraciones. Torcuato López (a) «Birreta», ha sido procesado y preso como presunto autor de la agresión al Alcalde señor Cañas Castillo, por declarar a sí varios testigos además del Alcalde. El teniente de la Guardia civil señor Guerrero insiste en que Birreta no es el autor de la intentada agresión, sino Manuel Muñoz Gárcoles; pero a éste no lo reconocen los demás testigos.

Última hora

El gobernador celebra en estos momentos una larga conferencia con el teniente alcalde a fin de convecnario para que acepte la alcaldía. —Se ha citado al Ayuntamiento para esta noche con objeto de abreviar la solución del asunto. —Han llegado D. Fernando Arava y D. Pío Suárez Inclán. —Si el Ayuntamiento celebra se-

que hasta el punto de falsear los hechos, y sobre todo los públicos, materiales, que por sí mismo se imponen sobre toda mistificación.

No comprendo qué móvil pueda guiar estas censuras y falsas informaciones, porque si es el de combatir al Sr. Cañas Castillo, el de hacer oposición al Sr. Marín de la Bárcena, ó simplemente el de cooperar a un cambio de situación, que normalice la administración municipal de Guadix, en realidad bastante desordenada, el error no puede ser más craso y manifiesto.

Si el principio de autoridad estuviera aquí desconocido, si el orden público estuviera alterado, el más alto interés de Gobierno y el más importante interés social, exigirían de las autoridades de todos órdenes, el empleo de todas sus actividades y de todas sus energías a estas cuestiones supremas, hasta la atención pública quedaría absorbida por ellas, y entonces el Sr. Cañas Castillo y su descuidada administración, quedarían relegadas a un último término y allí permanecerían administración y alcalde inatacados é injuzgados, sanos y salvos, continuando, transcurrida la lucha, en sus mismas posiciones, y en cambio quedando destruidas para muchos años las salvadoras energías de un pueblo; que tras mucho tiempo de atonía y sufrimiento, se alza ahora en un movimiento hermoso de vitalidad y redención.

Tanto esto es así que si ese estado de material desorden, que se supone hubiera existido, las autoridades, y principalmente el Gobernador, no se hubieran dedicado a procurar la solución del conflicto administrativo y no estaría como actualmente está y no el señor Cañas desercado de la Administración municipal, y ésta encauzada sobre base de una posible regeneración.

Victoria del pueblo

Por fortuna, el pueblo de Guadix está en este asunto orientado, desde el primer momento, con una sabiduría y una prudencia, verdaderamente admirables; la cultura de los unos y el fino y sano instinto de los otros, lo han puesto a salvo de influjos perniciosos, de jaleadores inconscientes y de instigadores de mala fe, que parece han tomado para su conducta el santo y seña del derrotado caciquismo.

El pueblo de Guadix ha triunfado, con victoria completa y brillante, no emboscada ni atenuada con ninguna dudosa acción. Ha sabido hermanar su valentía con su sensatez; y su mayor fuerza y su más admirable grandeza ha estado cuando después de la manifestación general del día 9, en la que se hizo constar enérgica y heroica protesta contra un reparto que era la expresión de un régimen administrativo desatentado, ha permanecido quieto y silencioso, ordenado y prudente, pero diciéndole con su actitud a las autoridades superiores, que aquí han venido, al Gobierno y a la opinión pública:

«Ya lo veis; aquí no hay más desorden, ni más peligro para el reposo público que el que sale de la casa Ayuntamiento en forma de injusticia. Si esta injusticia la evitáis para ahora y para luego, habrá desaparecido la única fuerza perturbadora y sediciosa.»

Aquí ha estado no sólo el mérito, sino el secreto de su éxito. Ahora lo que falta es que el mismo pueblo, la misma sabiduría y la misma fortaleza, haga fecunda y provechosa la victoria alcanzada.

ción esta noche, telegrafiaré.—Candido Barbero.
Guadix 15 Julio 908.

Telegrama oficial

El secretario del Gobierno, Sr. Cano, recibió anoche, a las once, el siguiente despacho del Gobernador, señor Soler: «Sin novedad. Se activa el proceso. Continúan las gestiones para una inteligencia.»

La Virgen del Carmelo

Una de las más hermosas festividades que celebra la Iglesia es la de la Virgen del Carmelo, título que hace pensar en los admirables ejemplos de la fe, nunca vacilante ni amortiguada. El lugar de donde tomó nombre la advocación de la inmaculada María, es maragatoso como la misteriosa fe de Nazaret.

El Carmelo, distante siete horas de esta localidad, se eleva magnífico, dominando todos los montes que lo rodean y ofrece admirables perspectivas de valles, bosques, colinas, flores y arroyos, sirviendo de realce a tantas bellezas una dulce temperatura.

En siglos remotos se extendían al redor del Carmelo las ciudades de Zabuñon, Jechonan, Besara, Marela, Dehaseth, Magradon, Jeban, Gabe, Suna, Adremon, Gaber, Seitopolis, Jezvael, Nain, Tiro, Mesala, Tolemaida, Porfiria, Licamion, Cesareomartima y otras muchas, pero al presente, sólo subsisten algunas poblaciones insignificantes.

El nombre Carmelo proviene de las palabras árabe *Karmy Allui* ó sea *Vina del Señor*. Elías desafió en esta montaña la cólera de Achab; Pitágoras subió con frecuencia al templo erigido en la altura y adoraba el Eco; Vespasiano ascendió también a la montaña para consultar a un sacerdote y según Plinio, no había en aquella época ni una estatua, sino solamente un altar y la veneration del sitio.

El Carmelo fué escogido por el profeta Elías para morada de sus discípulos y en verdad, la preferencia concedida a ese paraje no pudo ser más justificada. Hoy vive en la cumbre de la montaña un convento, que ocupa una situación privilegiada. El mar bate al pie del promontorio y desde los torrados del edificio se contemplan el Líbano y el Mediterráneo azul.

La fiesta de la Virgen del Carmelo, llamada también del Escapulario, data de antigua fecha. Hacía muchos siglos que los padres Carmelitas vivían en las cavernas del monte Carmelo, despreciando el furor de los musulmanes, cuando los europeos llegaron a Palestina, gozosos de libertad los Santos Lugares. La presencia de aquellos hombres humildes, virtuosos, que elevaban sus oraciones en las grutas de la montaña á desprecio de sus crueles enemigos, causó á los Cruzados profunda sorpresa y admiración. Les hablaron de Europa, les instaron a traer a estas regiones su devoción y, con efecto, á mediados del siglo VIII algunos carmelitas se trasladaron a Francia, en compañía del rey San Luis, y se establecieron a una legua de Marsella, en la ermita llamada *Aigallades*. El monarca les protegió y más adelante fueron extendiéndose por sus estados, en tanto que otros pasaron a Inglaterra.

Vivía aquí el santo Simón Stock, que tenía especial devoción por la Virgen y después de residir seis años en el Carmelo fué á Europa, donde se consagró con entusiasmo á propagar el culto de la Virgen de aquel nombre; y refirió la historia, que un día se le apareció aquella con un escapulario que entregó á Simón, diciéndole: «Recibe, amado mío, este escapulario, para tí y para tu orden, en prenda de mi especial benevolencia y protección, que sirva de privilegio á todos los carmelitas.»

Así, desde que Elías fundó el año 927 antes de Jesucristo la orden de los profetas, llamados *Carmes*, por el nombre de su primitiva residencia, hasta hoy, la veneration que inspira es universal; y cuando las campañas de nuestra basilica anabian desde la víspera del Carmen la proximidad de la fiesta, el alma recogida piensa a un tiempo en el concepto religioso del día de hoy, y en el sentimiento que evoca, al llevar su representación á las familias, con sus peculiares actos de expansión y de alegría.

Notas de arte

El Trio Iberia.

Nuestros paisanos, los jóvenes y ya notables artistas Barrios, Devaligne y Bezuñeta, continúan en Londres recogiendo gloria y dinero. Una de las últimas fiestas musicales organizadas para admirar la música española y el mérito de los celebrados concertistas, se ha verificado en la espléndida morada del noble conde de Lonsdale. Asistieron el rey, la reina y la princesa Victoria, y lo más distinguido de la corte.

distimos. Los llevó allí Fernández Arbós, que como ya es sabido goza de grandes influencias y prestigios entre artistas, literatos y *amateurs* residentes en Londres. En casa de Tosti, conocieron nuestros paisanos a un gran entusiasta de España y de nuestra música, al marqués de Sovereign, embajador de Portugal en Inglaterra. El marqués, hizo afectuoso amigo de nuestros paisanos y formó especial empeño en presentarlos al rey Eduardo, que dispensa al marqués amistad bastante íntima.

El domingo 6, Arbós también, presentó á nuestros paisanos en la casa de la célebre pianista Woodhouse; allí se encontraban María Gay, la prodigiosa tiple catalana admirable intérprete de *Carmen*, Zenatelle y otros muchos artistas que con motivo de la *season* hállanse en Londres. La fiesta dejó imborrables recuerdos en los afortunados que asistieron á ella.

De otros conciertos en que el *Trio Iberia* ha tomado parte con gran éxito, puede citarse el organizado por el famoso tenor Alvarez, á fines de Junio, fiesta á la que además de otros artistas ingleses, contribuyeron también los celebrados concertistas de violonchelo y piano, respectivamente, Rubio y Sobrino.

Ayer ha debido verificarse otro gran concierto, en *Station Hall*: el que anualmente celebran los músicos de Londres y en el que el *Trio granadino* habrá tomado parte á instancias de aquellos.

Estas noticias, que de periódicos y cartas extracto, deben producir en Granada verdadera satisfacción. Los honores y agasajos que el Londres artístico tributa á esos tres jóvenes, modelos de laboriosidad y de amor al arte, deben hacerlos meditar seriamente: ¿á quienes habrían podido convencer aquí esos chicleños, de que París y Londres les acogiera con entusiasmo? Pues... solamente á los que no podemos hacer otra cosa que lamentar la apatía y el poco amor á lo nuestro que en el espíritu de este hermoso país lo amula y oscurece todo.

Una noticia: se halla en Londres, pensionado por el ayuntamiento de Jaen, el joven y aplaudido violinista, muy conocido en Granada, Antonio Piedra.

El escultor.

El joven y estudioso artista Navas Paño, que muy en breve regresará á Granada desde Zaragoza, donde deja cimbantado firmemente su nombre de excelente escultor, ha terminado dos nuevas obras, á las que la prensa zaragozana dedica entusiastas y unánimes elogios: los bustos de D. Basilio Paraiso y de D. Nicolás Escoriaza.

Los bustos, de cuya técnica firme y valiente y asombroso parecido en la línea y en la expresión íntima de los dos batalladores aragoneses, he leído las frases más encomiásticas, van á ser fundidos en bronce y los periódicos piden que se den á conocer al público instalados en el Expositivo de Arte contemporáneo.

Estos éxitos de Navas constituyen otro ejemplo de lo que antes dije; Granada debe preocuparse del porvenir de sus artistas.

VALLADAR

Miscelánea

En el Ayuntamiento

Exposición de Industrias

Se ha remitido por el Alcalde un oficio á D. Nicolás Escoriaza participándole el voto de gracias que le ha concedido el Cabildo por sus gestiones para que la instalación de la Escuela de Artes Industriales de Granada en la Exposición de Zaragoza resultara todo lo incómodo que ha sido.

Tubería de hierro

Al sobrestante se ha ordenado la colocación de noventa y dos metros de tubería de hierro, desde la calle de San Juan de Dios al cuartel de San Jerónimo, presupuestada en 810 pesetas.

Libramientos

A D. José Fernández fueron libradas ayer 2.500 pesetas, completo de la subvención á los conciertos en el palacio de Carlos V.

Al conde López Hermanos 75'25 por los dulces servidos en las corridas de toros y el Certamen escolar.

Licencia

Se han concedido ocho días de licencia al guardia municipal, Tomás Cabrera Gázquez.

Traslado de una escuela

Se ha expedido el oportuno certificado autorizando al maestro de la escuela pública de niños de las Angustias para que busque otro local.

Cartas de caridad

Ayer fueron expedidas siete por valor de 4'50 pesetas.

De riegos

El Alcalde ha ordenado la reparación de la tubería de riegos, de la calle de San Juan de Dios y esquinas de la de Almona y Ventanilla.

Cédulas personales
El Alcalde firmó ayer un decreto ordenando la expedición de las cédulas personales á los jefes oficiales y auxiliares de Administración militar.

Apertura de tiendas
Se ha requerido á los industriales don Antonio Moreno y D. Nicolás Avila para que abonen los derechos de apertura de sus establecimientos.

Junta administrativa
Ha sido designado el Sr. López Sáez para que el día 17 á las once de la mañana asista a una Junta administrativa en la Hacienda, representando al Ayuntamiento.

Obras
Se ha concedido licencia á D. Pedro Martínez para arreglar el cablete y las tapias de sus casas en la cuesta del Salvador y en San Cristóbal.

A D. José Onieva para construir un albigue en la num 2 de la calle Fralles. A D. Juan Bautista Alarcón para ejecutar reparaciones en la tapia del huerto de su propiedad, calle de San José Alta num. 6.

Ha sido requerido D. Francisco García Trivino para que suspenda las obras que está haciendo en la casa num. 19 de la placeta de la Mariana, hasta que se provea de la correspondiente licencia.

Por decreto del Alcalde se ha dispuesto que el marmolillo que fué derribado en el paseo de los Tristes, vuelva otra vez á colocarse en su sitio.

Fianza
Ha sido devuelta á D. Manuel Fernández la fianza que prestó para tomar parte en el concurso de los conciertos de la Alhambra.

La colonia escolar
El Alcalde marchó ayer en unión de varios concejales al inmediato pueblo de Viznar, con objeto de buscar alojamiento á los niños que formarán la colonia escolar.

La estatua de Fray Luis
Ya está terminada la estatua del insigne dominico Fray Luis de Granada, habiendo enviado el fundador fotografías que reproducen admirablemente el modelo.

De Alumbrado
Se reunió anteayer esta comisión, asistiendo los señores Roca y Horques, aprobándose todas las cuentas pendientes hasta el día de hoy de las compañías León, General y Tranvías, sin que quede ya ninguna por despachar.

Se acordó trasladar el foco de la Puerta Real, á fin de que alumbre también la placeta y calle de San Antón, en su entrada.

En la Diputación

Comisión provincial

Ayer celebró sesión, presidida por el Sr. Oliveras, con asistencia de los señores Montes Sierra, Cobo León, López Atienza, Rojas Herrera, Hitos y Moreno Pérez.

Se aprobaron los certificados de suministros de viveres, durante el mes de Junio, á los siguientes establecimientos benéficos:

- Hospital de San Juan de Dios, importantes 12.122'07 pesetas.
- Hospital de San Lázaro, 1.962'18.
- Casa de Expósitos, 1.984'11.
- Dementes, 2.861'92.
- Huérfanos, 6.279'85.

Se aprueba la factura de cura Lister, por valor de 1.762'55.
Idem de la de drogas y medicamentos, de 8.637'90.
Idem el pedice de cura Lister para este mes.

Idem la cuenta de la comida extraordinaria á los aislados del Hospicio con motivo de la fiesta onomástica de la madre superiora y que se den las gracias al visitador Sr. López Sáez por el donativo que hizo en ese día.

Se acuerda eximir del pago de la pensión que debía abonar por estancias en el departamento de dementes á Agustín Vilchez Puertas, por estar justificada la pobreza.

Se aprueba la distribución de fondos hecha por la contaduría, para satisfacer las obligaciones del mes próximo.

Apruébase la liquidación de 3.180 pesetas á favor del médico D. Diego Godoy, por reconocimiento de los mozos sometidos á observación desde primero de Enero á Junio anterior.

Se concede un mes de licencia al contador de fondos provinciales D. Rafael Matías Padilla, y otro al oficial de Secretaría, D. Félix Aguilera.

En la solicitud del alcalde de Gor, pidiendo que el juzgado de Guadix se inhabilitara por constitución ilegal de aquel Ayuntamiento, se acuerda de conformidad con la petición.

Se desestima la reclamación de D. Baldomero López Robles, contra el canon que se le impuso á una casa de su propiedad, por disfrute de aguas del caudal del Hospicio.

Se informa, con el voto en contra de los Sres. Moreno Pérez y López Atienza, que no procede la reclamación deducida por D. Luis Carrión y otros vecinos de la Malá, contra decreto de aquella Alcaldía sobre construcción de aceras en las calles de dicho pueblo.

Apremio
El presidente, Sr. Palomares, firmó ayer los certificados declarando la responsabilidad personal de los concejales que forman los Ayuntamientos deudores á la caja provincial del segundo trimestre de contingente, pasando los al acreedorario para que los agentes ejecutivos procedan por la vía de apremio.

También ha dirigido el Sr. Palomares cartas á los alcaldes de los Ayuntamientos cabezas de partido, manifestándoles que si antes del día 20 no ingresan sus descubiertos procederá contra ellos personalmente.

Se halla dispuesto el ordenador de pagos á que los Ayuntamientos morosos paguen sus débitos apelando á todos los medios que sus facultades y la ley le conceden.

El fuego de la Quinta

Al telegrama que el secretario del Gobierno civil, D. Serafin Cano, dirigió á Guadix al Gobernador dándole cuenta del horrible incendio de anteayer en las casas de la Quinta Alegre, y de las desgracias personales ocurridas, ha contestado el Sr. Soler y Casajuana con el siguiente despacho:

«El secretario del Gobierno civil el Gobernador.—Recibido su telegrama, mil gracias.

Régule visite en mi nombre al ayuntamiento Sr. Campoy, á quien expresaré mi sentimiento por el accidente que sufre y mi deseo de su restablecimiento, felicitándole el propio tiempo por su comportamiento.

Dirijo al Alcalde telegrama para asociarme á cualquiera iniciativa en favor de los pobres que hayan sufrido las consecuencias del siniestro.»

El Sr. Cano se apresuró ayer á visitar en su domicilio al Sr. Campoy, en nombre del Gobernador y en el suyo propio, expresándole su sentimiento por el percance que ha sufrido, lo felicitó por su heroico comportamiento en el siniestro y se ofreció incondicionalmente para cuanto fuere menester.

El Sr. Campoy agradeció mucho al señor Cano las atenciones que le ha brindado y le rogó trasmitiese las gracias al Gobernador.

Durante todo el día de ayer el domicilio del herido fué muy visitado por multitud de personas que fué á interesarse por su estado. Sabiendo las grandes simpatías que goza el Sr. Campoy entre todas las clases sociales y siendo además un ilustrado profesor de distintos Centros de enseñanza, no es de extrañar que el accidente de que ha sido víctima haya causado sentimiento general.

Se ha iniciado alguna mejoría en su estado. La fiebre ha remitido y las heridas de la cabeza y muslo derecho y las quemaduras de ambas manos, presentan tan buen aspecto, gracias á la solicitud y cuidados del reputado médico D. Manuel Idoáze, encargado de la curación.

El Sr. Campoy nos envió anoche la siguiente carta:

«Sr. Director de EL DEFENSOR.
Muy Sr. mio y distinguido amigo: Largos años de servicios gratuitos y desinteresados en el benemérito Cuerpo de Zapadores Bomberos, bien merecían que, cuando he caído herido y maltratado, cumpliendo con un deber de humanidad, el Ayuntamiento, y especialmente el Alcalde Sr. Gómez Tortosa, hubiera enviado siquiera á un ordenanza á preguntarme por mi estado, tomando ejemplo del proceder dignísimo de otras autoridades superiores que me han honrado con su visita.»

Como esta desatención, no por lo que á mí modesta persona se refiere, pues poco valgo, no es solo para mí, sino que significa un desaire al Cuerpo de Bomberos, que, como generoso sacrificio en poca ó ninguna estima tienen el Alcalde y la mayoría de los concejales, desde este instante renuncio á seguir perteneciendo al citado Cuerpo, sin que por esto deje de exponer mi vida una y mil veces que fuera menester en cuantos siniestros ocurran.

Rogándole la inserción de estas líneas, se refiere de V. como siempre atento s. s. q. b. s. m.—Benito Campoy Robles.

15 Julio 1908.

Movimiento de población

La estadística demográfica de esta capital, en el mes de Julio, es la siguiente: Nacimientos: 77 varones y 81 hembras; ilegítimos 7 y 6. Total 171; nacidos muertos, 7.
Defunciones: 94 varones y 82 hembras. Total, 176.

El máximo de mortalidad ha sido por diarrea y enteritis, siguiéndole las afecciones del corazón (21), congestión (15), debilidad congénita y vicios de conformación (14). El minimum por tífus, coqueche, septicemia puerperal, 1 de cada una de ellas.

Incendio en Bobadilla

El domingo, á las once y media de la noche, se declaró un incendio en las habitaciones del cocinero de la fondé de Bobadilla, Antonio Hernández Bocio.

Vive éste una casa muy reducida, en unión de su esposa Remedios Romero Hernández, y en un día de pocos meses. El cocinero se retiró la noche del domingo temprano, y no se sabe como se iniciara el incendio, lo cierto es que al poco tiempo de estar acostado, fué despertado por el humo que llenaba la habitación.

Con grave riesgo de su vida y la de su esposa, pudo ganar la puerta de la calle, salvando á la pequeña criatura, cuando las llamas envolvían el edificio.

Tanto el matrimonio como el niño sufrieron algunas quemaduras que les fueron curadas por el médico de Fuente Piedra.

El incendio fué localizado por el personal de la estación, con gran trabajo, pues había tomado gran incremento y destruyó todo el mobiliario del cocinero,

Telegramas.

Madrid 15. GOBIERNO Se declara abierta la sesión. Preside el señor Aparicio. Es leído el acta de la anterior que se aprueba en votación nominal por 118 votos.

Pide que se digan las razones que ha habido para que en la fiesta militar de Toledo no haya tenido representación la infantería de Marina.

Contesta el ministro de Marina señor Ferrándiz, diciendo que para negar y poder ascender se da preferencia al elemento joven que será el que mandará la futura e cuadra, y que la omisión de la infantería de Marina en la fiesta militar de Toledo, se ha debido a un olvido involuntario.

El señor Moren anuncia al ministro una interpelación sobre los ascensos de la Marina, y censura fuertemente el olvido padecido.

El señor Pavés excita al ministro de Gracia y Justicia señor marqués de Figueroa, para que intervenga en los cargos que ha hecho al señor ministro de Fomento, un empleado del Ministerio de la Gobernación, diciendo que el señor González Besada subvencionaba a los periodistas.

Elogia al señor González Besada, figura importantísima y futuro jefe del partido conservador.

Enzals a los periodistas, de quienes dice que todos son dignísimos. Pasa la Cámara a reunirse en secciones.

Reanudada se suspende el debate. Levántase la sesión. EL CONFLICTO DE GUADIX

Guadix 16.—El Alcalde de esta población señor Cañas Castillo, se ha marchado a Madrid, sin pedir licencia. El Cabildo ha celebrado sesión negativa.

El conflicto se considera agravado. El juzgado especial ha declarado procesados a once individuos por el delito de sedición y uno por atentado. La gestión administrativa resulta muy laboriosa.

BARBERO. Notas políticas. Comentarios de la prensa.

«El Liberal» dice que es preciso concluir con el proyecto de ley de Administración local que lo repudian todos, excepto el señor Maura y los catalanes.

Continúa dicho periódico sosteniendo que jamás fué tan baldío el esfuerzo del Parlamento.

Enumera los proyectos importantísimos que en las Cámaras de todas las naciones se han discutido y aprobado, no habiéndose dado en ninguna un espectáculo como el de Administración local, urgiendo acabar con esta floción insostenible, y así cual ya se ha dicho bastante, para que España impida su aprobación.

«El Imparcial» y «El Liberal» dedican un largo espacio y muy elocuentes frases a la fiesta militar de Toledo, donde dicen que se respiró un ambiente de patriotismo y un evocación a nuestras pasadas glorias no marchitas, desperdiciando gran entusiasmo para el porvenir.

Dicen dichos periódicos que serán torpes y menudagos quienes no vean la grandísima significación que tiene en los actuales momentos, el amor al patriotismo y a la unidad nacional.

El resto de la prensa comenta lo ocurrido en Toledo, añadiendo que el grito de «Viva la unidad nacional» proferido por un comandante al terminar su discurso el señor Maura, demuestra que el Ejército ha comprendido las tendencias del señor presidente del Consejo de ministros, y cree llegada la hora de poner un dique al señor Maura, el cual debe comprender que hay necesidad de cambiar radicalmente de conducta, ó salir del Gobierno.

UN RUMOR Varios diputados conservadores han prolapado el rumor que se considera desprovisto de todo fundamento de verdad, de que S. M. el Rey ha hablado con entusiasmo con el presidente del Congreso señor Aparicio, del proyecto de ley de Administración local y provincial, especialmente del de mancomunidades, y ha transmitido al señor Cambó, por conducto de un diputado, el deseo de una nueva conferencia acerca de las mancomunidades, en el Circulo Militar de Barcelona.

«El Imparcial» califica esto de impudencia. LOS SOLIDARIOS

Barcelona.—En los centros solidarios se espera con impaciencia el resultado del debate que iniciará hoy el señor Cambó, pidiendo que se discuta conjuntamente con los extremos del proyecto de Administración local, los que se refieren a la hacienda municipal, provincial y mancomunidades.

Clausura de Cortes Un caracterizado diputado ministerial, ha asegurado hoy ante un círculo de periodistas y amigos que las Cortes se cerrarán a últimos del presente mes. EL SEÑOR CAMBÓ

En la reunión celebrada por los solidarios, el señor Cambó les expuso el plan de su discurso sobre el proyecto de Administración local, tratando conjuntamente de la hacienda municipal y provincial y de las mancomunidades. Se acordó que intervenga el señor Cambó, solamente.

Retenciones a los militares

El ministro de la Guerra, general Primo de Rivera, ha celebrado una conferencia con los señores Morot, Canalejas y Azcarate, para obtener su apoyo al proyecto de ley sobre retenciones de haberes a los militares.

Se espera que una vez aprobado por el Senado, pase por el Congreso sin debate.

Las Cortes

La tarde política ha estado muy animada. El señor Maura ha conferenciado con el señor Canalejas.

El Presidente del Consejo, dijo, que estaba resuelto a mantener las Cortes abiertas hasta la aprobación del proyecto de ley de Administración local.

El señor Maura añadió: «Si la mayoría me falta dejaré el Gobierno.»

A pesar de esto, muchos creen que se apelará a la sesión permanente.

El debate del Congreso

El debate del Congreso ha sido muy interesante y ha ofrecido muy curiosos aspectos.

Primeramente en la discusión sobre la enseñanza, ha habido un magnifico discurso del señor Azcarate, demostrando hasta la saciedad que si se quiere tener enseñanza es preciso separarlo de los métodos actuales, adoptando los procedimientos modernos y prescindiendo de religiones.

Después en el debate sobre el proyecto de administración local, el señor Riu hizo un excelente discurso defendiendo la enmienda de las minorías y demostrando palmariamente que dicho proyecto aun con todo el buen deseo, para nada serviría más que para organizar los ayuntamientos que tendrán que vivir de ilusiones; ó si no quieren morir matarán a los contribuyentes estrujados por el fisco.

El señor Cambó habló luego y defendió igualmente el enorme fracaso que representa dicho proyecto, por no estar estudiado debidamente muchos problemas ni garantida la existencia de los municipios.

Se ha sabido que el señor Cambó ha conferenciado con el señor Salmorón, diciendo que el primero tratará del asunto de las mancomunidades. Es esperado con vivo interés, el discurso de mañana.

Noticias de Marruecos.

Hábilas hábilistas. Ceuta.—Las hábilas de Anghera y de Madrás se han declarado abiertamente partidarias de Muley Hafid.

El jueves próximo se reunirán en el mercado para adoptar acuerdos. Una comisión de dichas hábilas vendrá a esta plaza para ofrecer sus respetos al general Aldeve, y garantizar la seguridad de los súbditos españoles en la costa marroquí.

El jefe de la tribu de Anghera se cree que será sustituido por un personaje de Muley Hafid, y afecto a España. Vapor inglés encallado

Continúa encallado el vapor inglés «Bladeven». La casa encargada del salvamento ha abandonado el casco del buque, después de salvar la carga.

La tripulación ha quedado a bordo hasta que se verifique la subasta del casco. Juegos prohibidos

En el Gobierno civil de esta corte se ha recibido una denuncia de que se jugaba a los prohibidos en el Centro Gallego.

Anoche la policía sorprendió dicho Centro. Al llegar las fuerzas de Seguridad, se apagaron todas las luces y los puntos se lanzaron precipitadamente a la calle.

Restablecida la tranquilidad, se practicó un minucioso registro que resultó infructuoso. Disgustos entre dos ministros

Madrid.—Se continúa afirmando que las relaciones entre los ministros de la Gobernación y Fomento, señores La Cierva y González Besada, son muy tirantes.

Recientemente el señor La Cierva ha dado orden a todos los gobernadores para que se negaran a aceptar la intervención de los inspectores de Fomento y de la higiene del ganado.

El señor González Besada se ha lamentado de esto en el Consejo de ministros, siendo apoyado por el señor Maura.

Los ministros conceden gravedad a lo ocurrido, siendo muy probable que se celebre un Consejo de ministros extraordinario, para plantear este problema.

Un submarino

Telegrafían de Douvres, que en un submarino que maniobraba en el puerto, sufrieron síncope y desvanecimientos los tripulantes, por consecuencia de unos escapes de gasolina.

Teniente chino asesinado.

Berlin.—Hoy ha aparecido asesinado el teniente del ejército chino Saobchocnon, que se encontraba en esta capital con objeto de asistir a los cursos de la escuela de guerra.

El asesino ha sido un individuo que fué a llevarle un recado de un amigo suyo.

Practicado un registro en la casa del interfecto, se ha notado la desaparición de 3.000 marcos en metálico.

Recibimiento a Canalejas.

Ferrol.—Se está organizando el grandioso recibimiento que se ha de dispensar a Canalejas cuando llegue a esta ciudad, que será el 30 de Agosto próximo.

En el teatro se le ofrecerá un banquete popular de 300 cubiertos. Se le obsequiará con una expedición, una gira campestre y una romería con bailes regionales.

En el teatro presidirá el reparto de premios a la virtud. A la Coruña irán a buscarle dos vapores con representaciones de las corporaciones oficiales.

Bolsa de Madrid

4 0/0 Perpetuo Interior 83'50
2 0/0 Pagueños 83'50
4 0/0 Fin corriente 00'00
5 0/0 Amortizable 101'65
4 0/0 Pagueños 101'65

Cédulas Hipotecarias 000'00
Cédulas del 4 por 100 101'50
Banco de España 451'00
Banco Hispano-Americano 000'00
Arrendataría de Tabacos 397'25
Azucareras preferentes 101'75
Idem ordinarias de idem 00'00
Obligaciones de idem 103'75
Francos, París 12'90
Libras, Londres 28'35
Exterior español 00'00

Explosión a bordo.

Ferrol.—Hoy ha ocurrido una desgracia en la ría de esta población. La caldera de un vapor pesquero ha explotado, volando la cubierta del buque.

Han resultado cuatro heridos graves. El resto de la tripulación se salvó a nadado.

Elegada del Rey.

San Sebastián.—Se desmiente que S. M. el Rey llegue a esta capital el día 18 del corriente.

El Menarca vendrá seguramente del 21 al 22, pasando aquí el santo de su madre. Después vendrá con la familia real.

Regatas.

San Sebastián.—Se ha verificado la tercera y definitiva prueba de las regatas, con premio de una copa de plata, anunciada en esta capital.

El recorrido era de nueve millas. Obtuvo la copa el baidarra «Tarcho», que tardó en recorrer dicha distancia una hora, 11 minutos y 12 segundos.

Llegó en segundo lugar «Isabelita» y después «María Luisa». Además el «Tarcho» ganó una pequeña copa, regalada por el Sr. Echeguren.

El empréstito

En el Banco de España ha quedado cubierta la suscripción del empréstito de 4.404.000 pesetas, para las obras del Canal de Isabel II.

La corrida de la Prensa

Madrid.—Se ha verificado la corrida de toros de la Prensa, inaugurándose la plaza de Vista Alegre de Carabanchel.

Un submarino

Telegrafían de Douvres, que en un submarino que maniobraba en el puerto, sufrieron síncope y desvanecimientos los tripulantes, por consecuencia de unos escapes de gasolina.

Roosevelt obrero.

New-York.—A pesar de los grandes calores que se sienten, el Presidente Mr. Roosevelt pasa alegremente la temporada de vacaciones en su residencia de Oystertay, dedicado a las labores agrícolas, juegos de sport, ejercicios de caballo y natación.

Durante la última semana ha regado por su propia mano un campo de forrajes, y los ha cargado en carretas, realizando el solo mayor trabajo que los granjeros.

Después se ha hecho leñador, y él por su propia mano ha talado una porción de viejos árboles. Todas las mañanas sale hacia el hombre y vuelve a almorzar después de haber ejecutado un rudísimo trabajo.

Despacha el correo, recibe las visitas y vuelve por la tarde a sus trabajos y recreos deportivos.

Varias noticias

Una explosión. Telegrafían de Villarejo que a aquel pueblo llegó un pirotécnico encargado por el Municipio de la construcción de un castillo de fuegos artificiales.

Una niña de pocos años llamado, Cándido Aleijón, penetró en la habitación que ocupaba el pirotécnico, e imprudentemente pegó fuego a un cohete.

El incendio se propagó a un baul lleno de pólvora, explotando éste. Han resultado con graves lesiones la dueña de la casa y dos de sus hijos. El pirotécnico y el niño autor de la explosión, padecían heridas leves.

Un expulso en la miseria

Madrid.—El hijo de un exministro de Hacienda, con seis hijos, se halla en la mayor miseria. Los amigos se han enterado de que va a cuarteles a recoger rancho.

Este desgraciado padre de familia, era policía, y quedó cesante por las reformas del señor La Cierva.

Soldado ahogado

Madrid.—Bañándose en el río Henares el soldado de caballería Antonio García Pérez, perdió pié y sufrió un vahido, pereció ahogado.

Nacida en el tren

Madrid.—En el tren correo de Sevilla, la viajera doña María Salas, ha dado a luz una niña.

La parturienta fué asistida por los médicos de la compañía, en la estación de Alcalá.

El trípico de las monjas

Valencia.—Ha llegado el auctionario con el trípico que compró a las monjas de la Encarnación, de esta capital.

Dice que se enteró en París de lo que ha ocurrido y que en el acto desahizo la venta. Afirma que la compra era ícita y legal y que dió por dicho trípico 300 pesetas.

Petición de indultos

Barcelona.—El abogado defensor de María Queraltó, madre de los Ruiz, ha redactado una solicitud de indulto. Confía en que la apoyarán las autoridades.

Ruptura de hostilidades

Honduras.—Asegúrase en Puerto Cortés, que ha llegado el general Gutiérrez a Cholotez, habiéndose roto las hostilidades entre leales y rebeldes.

La lista civil en Gisboa

En la Cámara ha continuado el debate sobre la lista civil.

Alfonso Costa ocupó su escaño con el brazo en cabrestillo, y terminó su discurso.

Contestóle el ministro de Hacienda, que calificó la obra que estaba haciendo de antipatriótica y de difamación de hombres públicos.

Han quedado aprobados, por gran mayoría, los artículos dos, tres y cuatro del proyecto, fijando la lista civil.

Riña por diez céntimos

Murcia.—Por una deuda de diez céntimos se ha promovido hoy una cuestión entre un cobrador de arbitrios y un vendedor de hortalizas.

De las palabras pasaron a los hechos, disparando el primero sobre el segundo un tiro de revólver, que le produjo una herida grave.

El agresor se escondió en la casilla de la matrona del helato, donde ha sido capturado.

Una huelga

París.—En Faensa unos campesinos declarados en huelga trataron de impedir el funcionamiento de máquinas trilladoras.

Los guardianes dispararon sobre los huelguistas, produciendo dos muertos y muchos heridos.

Una becerrada

Madrid.—Se ha celebrado la becerrada organizada por los camareros de esta corte, que ha resultado muy entretenida, aunque dió lugar a muchos sustos, achuchones, carreras y toda suerte de revoluciones.

La suerte de D. Tancredo fué re-

Chocolates higiénicos.

Con fórmulas a la antigua y fabricados con Guayaquil Oro, Cacaos de primera calidad, y azúcar de caña, 66 años de existencia y 24 medallas de premio. Primera casa que en Andalucía implantó en su industria el movimiento a vapor. Mil paquetes diarios. Elaboración a la vista del público. Clases desde 1 peseta a 3, con canela, sin ella, a la vainilla y con leche. Por cada diez paquetes que se compren se dan once. Especial para Conventos y Colegios a 1 peseta 5 céntimos.

ENRIQUE SANCHEZ. Ronda del Carme, 15.—GRANADA.

CONSULTA MÉDICA

del doctor Velázquez de Castro (don Salvador), Profesor Clínico por oposición de la Facultad de Medicina. Todos los días de once a una. Duquesa, 8.

EL NAVÍO

Hotel-Restaurant-Pastelería. Servicio esmerado y confortable.—Cuartos a domicilio, desde 2 pesetas almuerzo y comida. ALZONDEGA, 3 y 5.

Obras de Angel Ganivet

Granada la bella 2
Hombres del Norte 2
El escritor de su alma 2
Estatuismo español 250
Cartas filandesas 3

Estas obras se venden en la Administración de EL DEFENSOR DE GRANADA, y se remiten por correo a quien las pida, enviando al mismo tiempo el valor del pedido, más 30 céntimos para franqueo y certificado.

IMPRESORA DE EL DEFENSOR DE GRANADA. En ninguna imprenta encontrará el público precios más económicos, ni trabajos hechos con más perfección como en este antiguo y acreditado establecimiento. Especialidad en Facturas y Recibos. Secreterías y Esquelas.

MEDICINA DE ARAGON. DOÑAS SALES NATURALES. El collar de la Annunziata. Lisboa.—El embajador italiano, ha hecho entrega solemne al Rey, del collar de la orden de la Annunziata.

Ley de Prensa. Lisboa.—La Comisión correspondiente de diputados ha examinado el proyecto del ministro de Justicia, proponiendo se revoque la ley de Prensa y restableciendo la que regía anteriormente, como más liberal.

En la Imprenta de este periódico se hacen impresiones de todas clases, desde las de más lujo hasta las más económicas; a precios muy reducidos y en insuperables condiciones de perfección y prontitud.

Compañía General de Electricidad. Servicio permanente e inmejorable de alumbrado eléctrico por incandescencia y arcos voltáicos.—Se reciben avisos para reparaciones en las Oficinas (Ventillas de Santa Paula n.º 4), hasta las once de la noche.—Esta Compañía instala todo clase de lámparas corrientes y de filamento metálico y arcos voltáicos de las mejores marcas, así como ventiladores, bombas y motores eléctricos y aparatos de calefacción.—Se participa a los Sres. abonados que no quieren pagar alquiler por su contador, que esta Sociedad está dispuesta a venderles dichos aparatos por su valor.

GUIA DE GRANADA. Indispensable para el viajero. Instrucciones e itinerarios.—Mapas, planos, láminas y tarjetas.—Vida moderna de Granada.—Monumentos.—Tradiciones, leyendas y recuerdos históricos.—Un volumen enouadernado en tela. Precio SEIS pesetas.—De venta en la Administración de EL DEFENSOR, Reyes Católicos, 3, pral.

Calculadora BRUNEVIGA. Hace toda clase de cálculos con seguridad infalible y pasmosa rapidez. G. D. Trüniger, Balmes, 7.—BARCELONA.

Almacén de Coloniales, Ultramarinos y Semillas. Fábrica de Chocolates marca Alhambra. Los chocolates que se fabrican en esta antigua y acreditada casa, se garantizan por su pureza, habiendo sido analizados y aprobados por el Laboratorio Químico municipal de esta capital, cuyo certificado lo acredita.—Se fabrican a presencia del público para mayor garantía.

Descuento en los pedidos de importancia. Cándido Sáenz López.—GRANADA. Pescadería, 9 y 11.—Teléfono, 46.

LA MEJOR TINTURA PROGRESIVA LA FLOR DE ORO Usando esta privilegiada agua nunca tendrás canas ni serás calvo El cabello abundante y hermoso es el mejor atractivo de la mujer

La Flor de Oro es la mejor de todas las tinturas para el cabello y la barba, no macha el cutis ni ensucia la ropa. Esta tintura no contiene nitrato de plata, y con su uso el cabello se conserva siempre fino, brillante y negro.

Las personas de temperamento herpético deben precisamente usar esta agua, si no quieren perjudicar su salud, y lograrán tener la cabeza sana y limpia, con solo una aplicación cada ocho días y si a la vez desea teñir el pelo, hágase lo que dice el prospecto que se acompaña con la botella.

Adelgazar es rejuvenecer El Thé de Ginecía del Dr. Harrow, adelgaza y armoniza, purificando la sangre y tonifica las carnes. Disminuye el vientro y las caderas, en pocas semanas. Único remedio infalible, agradable, absolutamente inofensivo, adoptado por eminencias médicas.

Banco Vitalicio de España Sociedad anónima de Seguros sobre la VIDA a prima fija. Capital social 15.000.000 Pesetas. Reservas generales 20.554.750'68

Sociedad Española de construcciones metálicas Capital 12.500.000 pesetas. Talleres de vagones en Basain (Guipúzcoa) de turbinas, maquinaria y calderería en Zarzoza (Bilbao) y de construcciones en general en Madrid, Gijón y Linares.

ANEMIA ESCROFULAS CLOROSIS Las Auténticas PILDORAS DE BLANCARD de PARIS (2 á 6 al día) no se venden sueltas

Baños de APOLO en MALAGA Gran establecimiento balneario de agua de mar y fucos, situado en la Malagueta. Precios económicos. Tranvías y los baños.

La Alegria CAFÉ y CERVECERIA Se sirven cenas económicas. Vinos y licores de las mejores marcas. Servicio á domicilio. Despecho permanente.

Fabrica de HIGADO y de JABONES SAN LEOPOLDO Alcantarilla, núm. 6. GRANADA TINTURA RUBI Instantánea sin nitrato de plata

Taller de Escultura JOSÉ ROMAN Imágenes en madera tallada, de cartón-piedra, verdades y arcilla cocida.

El Japon PRECIO FIJO Artículos especiales para labores. Gafas para ancianos, ingles, á 6 reales pieza de 25 metros.

Hacen falta cochero para día y noche; y carro para solamente de noche. En la Soledad, San Jerónimo, 3, darán razón

Se vende una bonita casa moderna en calle principal y sitio céntrico, de cuatro cuartos, torre, aljibe y tinaja con mucha agua. Se vende en precio módico.

Drugueria del Sto. Cristo DE MANUEL GARCIA ALARCON Surtido completo en productos químicos y farmacéuticos del Reino y Extranjero.

¡Alerta! Peluqueros y Barberos en la tienda del AGUIJA, plaza de Elibarran, 14, se venden al mejor precio higiénico para afeitarse.

Se vende un cortijo denominado Fuente del Rey, término de Guadix, jurisdicción de Aludica, con 50 fanegas tierra de vega; 5 fanegas olivar y viña; y 100 de secano laborables.

Se vende un cortijo denominado Fuente del Rey, término de Guadix, jurisdicción de Aludica, con 50 fanegas tierra de vega; 5 fanegas olivar y viña; y 100 de secano laborables.

Relojeria RAMON Y PESO San Jerónimo, 9. Es acreditado establecimiento se hacen todas clases de composuras de relojes, desde 2 reales hasta 10, no excediendo de dicho precio por difíciles que sean las composuras.

Una joven de buenos antecedentes, desea colocarse en calidad de doncella. Dará razón, Hospicio Viejo núm. 3.

Se vende ó dá en renta un magnífico cortijo, situado en la Vega de Pechica (provincia de Almería), con parras en producto, frutas, tierras de labor y secano laborable. Precio de venta, 15.000 duros. De arrendamiento, 15.000 reales. En esta redacción, darán razón.

DEHAUT PILDORAS Purpúras y Depurativas del Doctor DEHAUT

Cuando Quiera Vd. Píldoras, tome las de Brandreth Puramente Vegetales. Siempre Eficaces. Curan el Estreñimiento Crónico. Las Píldoras de BRANDRETH, purifican la sangre, activan la digestión, y limpian el estómago y los intestinos.

VINO NOURRY YODOTÁNICO á la vez Depurativo y Fortificante. DEBILIDAD GENERAL ANEMIA LINFATISMO ENFERMEDADES del PECHO El VINO NOURRY reemplaza con ventaja al Aceite de Hígado de Bacalao.

La Victoria de los Medicamentos EMERIN DEL GRIEGO CURA EN UN SOLO DIA Tomando á tiempo EMERIN corta el progreso de la SÍFILIS VENEREO ANEMIA EN EL PRIMER DIA

DENTICINA VERDAD ES LA PANACEA de la DENTICION DE GONZALEZ PERALES 34 años de éxito constante lo tiene demostrado!

No hay Tos ni Ronquera que resista á la benigna pero poderosa acción del Pectoral de Anacahuita y cuando en unión con este precioso bálsamo pulmonar se toma el Aceite Puro de Hígado de Bacalao DE LANMAN & KEMP

EMILIO RICHEBOURG El crimen de Grandvale (Cos millones del señor Joramie) ciento cincuenta mil francos para constituir una renta perpetua, que se aplicará á tres matrículas.

—Tendréis, pues, vuestros cuatro mil francos. —No es muy seguro. —Hay una nota adjunta al testamento, una lista de nombres que encabeza Clemente Baudoin, y en ella estaréis. Además, el notario os lo dirá.

—Si, primo, y la cosa vale la pena. Rabiot se sentó, el grupo se estrechó y todos los ojos se fijaron en el rostro de la arrendataria. —En primer lugar,—dijo—debéis saber que en nuestra casa, en Grandvale, hay una mujer extraña, vieja, cuyos cabellos son grises; pero, á juzgar por lo que aún es, ha debido ser una bellísima joven en su tiempo.

—¿Qué edad tenéis?—le pregunté. —No sabré decirlo fijamente; pero creo tener más de cincuenta años; —¿Habéis sido casada? —No. —¿Cómo os llamáis? —He olvidado mi nombre. En Nienville y en todo el país me llaman La Suspiros.

—¿Qué edad tenéis?—le pregunté. —No sabré decirlo fijamente; pero creo tener más de cincuenta años; —¿Habéis sido casada? —No. —¿Cómo os llamáis? —He olvidado mi nombre. En Nienville y en todo el país me llaman La Suspiros.

—¿Qué edad tenéis?—le pregunté. —No sabré decirlo fijamente; pero creo tener más de cincuenta años; —¿Habéis sido casada? —No. —¿Cómo os llamáis? —He olvidado mi nombre. En Nienville y en todo el país me llaman La Suspiros.

—¿Qué edad tenéis?—le pregunté. —No sabré decirlo fijamente; pero creo tener más de cincuenta años; —¿Habéis sido casada? —No. —¿Cómo os llamáis? —He olvidado mi nombre. En Nienville y en todo el país me llaman La Suspiros.